

FUTBOLERIAS

Señor Parrondo: Una cosa es arbitrar un partido de futbol y otra dar un concierto de "pito".

Vega ha salido del forzado descanso con nuevos bríos y arrestos... y con una enorme facilidad para fabricar córners.

Se están produciendo unos resultados en los encuentros de primera regional y está la tabla de clasificación de una forma, que en cualquier partido se va a vender la tita a 114 pesetas los 400 gramos.

Un espectador del partido del domingo que se distrajo un momento pensando quizás en los precios del calzado, al oír uno de los "pitazos" del árbitro volvió de su éxtasis, miró a Parrondo, que estaba con los brazos extendidos, y dijo: "Ya podemos cruzar". ¡Creyó que estábamos en la Red de San Luis!

Registramos con satisfacción el hecho de que cada domingo acude más público al partido de futbol... ¡Y qué cara de satisfacción tiene Paco Nicolás!

Nos jugamos doble contra sencillo a que el Amparo, con el equipo que ha traído a Guadalajara, no termina el torneo de colista ni muchísimo menos.

Al terminar el partido dimos una vuelta por el campo y vimos un montón de colillas y medios cigarrillos. Procedían de Ignacio Burgos, que se había fumado 413 pitillos en los veinte primeros minutos del segundo tiempo. Nosotros, más modestos, nos habíamos dedicado durante ese plazo a arrancarnos tres botones de la gubardina.

M.

Si desea suscribirse a **EL ALCAZAR** diríjase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

TOROS

Grandioso festival taurino en Sacedón

A beneficio de la reconstrucción del templo parroquial

Con un tiempo espléndido, verdaderamente impropio de este instante del año, se ha celebrado el beneficio taurino anunciado, en favor de la iglesia parroquial.

Se lidiaron seis hermosos novillos, uno de ellos regalo del duque de Pinohermoso, y los otros cinco de Encinas, a cargo de los tres hermanos Dominguín, Estudiante y Albaicín.

El duque de Pinohermoso rejonó el primero de la tarde, que resultó bravísimo, haciendo alarde de sus facultades de caballista y rejoneador. Después de banderillearle a caballo, pie a tierra realizó una inteligente faena de mulata, que coronó con una gran estocada, de la que rodó el toro sin puntilla. El aristócrata rejoneador recibió el testimonio del clamoroso entusiasmo general y el galardón de las dos orejas y el rabo de su novillo.

En la lidia ordinaria, los cinco matadores antes mencionados se entendieron con los novillos de Encinas, que también fueron muy bravos y algunos francamente desproporcionados por su trapío a las normas acostumbradas del ganado de festivales.

Seguir paso a paso sus actuaciones harían interminable la crónica. Bastará decir que los espectadores salieron con las manos doloridas de tanto aplaudir, y que los diestros torearon con toda la sabiduría de hoy y con la afición de unos "maletas" con ansias de gloria. Es decir, que derrocharon su voluntad y su arte en el mismo entusiasmo que pudieran hacerlo

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 4 NOVIEMBRE DE 1947

DEPORTES

El Deportivo Guadalajara continúa por el camino del triunfo

Y logra imponerse ante jugadores de "Tercera División"

No nos equivocamos cuando apuntamos la dificultad del partido entre nuestro equipo y el del Amparo. Cuando lo hicimos, además, ignorábamos por completo la formidable alineación que los madrileños sacarían. Los primeros rumores nos los facilitó un jugador local, si bien no daba por seguro que ello ocurriese, aunque en Madrid se tenía por descontado. Tampoco nos dieron nombres, pero todo esto vino a preocuparnos aun más de lo que estábamos.

A la llegada del equipo madrileño nos acercamos, llenos de curiosidad, a su directivo-delegado, señor Ramos, y preparador, señor Campó, en demanda de noticias confirmativas. Y, amablemente, dichos señores nos dieron toda clase de facilidades y detalles.

Era cierta la noticia de haber sido reforzado considerablemente el equipo en la última semana. El puesto que ocupan en la clasificación no es, en su opinión, el que corresponde a un club del brillante historial del Amparo, y la Directiva está realizando esfuerzos introduciendo nuevos valores de reconocida clase.

Nos quedamos sorprendidos—y suponemos que los aficionados locales también si lo hubieran escuchado—al facilitarnos la alineación momentos antes de iniciarse el encuentro. Nombres todos conocidos, incluso en categorías superiores, dentro y fuera de Madrid.

Pudimos reservarnos la impresión que nos causó, y nuestro nervosismo e intranquilidad creció por el resultado del encuentro. Era preciso realizar un gran esfuerzo si este partido queríamos resolverlo satisfactoriamente. Comunicé estas impresiones a quien correspondía, después de despedirme de dichos directivos, y sus frases de aliento me sirvieron de lenitivo. En el campo de juego veríamos quien se llevaría la palma. Y entre dudoso y esperanzado fuime a

colocar en el lugar asignado para presenciar el partido.

Los equipos

El "once" madrileño que saltó al campo estaba compuesto de los siguientes jugadores: Velilla; Rubio, Picón; Simarro, Lázaro, Ballesteros; Cartagena, Penalva, Urrea, Díaz, Coto. No habían podido alinearse el medio titular Manchado, por lesión, y González, procedente de la Gimnástica Segoviana, que a esas horas estaba realizando pruebas con el Cádiz.

Las nuevas adquisiciones del Amparo en la semana anterior eran: Lázaro, medio centro, procedente del Atlético de Tetuán; Picón, defensa izquierda, del Ponferrada; Penalva, del Orensano, y Urrea, del Albacete, todos estos equipos militando en la Tercera División.

Si estos datos los hubieran sabido los aficionados locales, es seguro que hubieran también compartido nuestros temores con cierta lógica. Pero, gracias a Dios, en fútbol no existe la lógica, y una vez más, se puso de manifiesto que en definitiva quien gana un partido es el conjunto, la compensación, el entusiasmo y coraje y algo de calidad en cada uno de sus componentes. De todo esto tiene el Deportivo Guadalajara que jugó el domingo. Frente a Velilla, Juanito, Adolfo-Gamo en la defensa, Uli-Teijeiro-Guirles, en la media, y Vega-Juliancillo-Collar-Fernández-Toquero, en la delantera. Sin tanto estrellato, pero eficaces. Un puñado de hombres llenos de ardor frente a otro grupo desconectado, falta de fondo y hasta un poquito sucios, a pesar de la labor de corte realizada por el árbitro, señor Parrondo, de quien luego daremos una opinión.

El partido y el árbitro

Una buena entrada en el campo y mucha expectación por ver este partido. A las cuatro y cuarenta y seis, el silbato del señor Parrondo ordena comenzar el juego. Ha elegido campo el Amparo y saca, como es consiguiente, el Guadalajara. De arrancada, Collar se lleva el balón como es su costumbre y se interna con él pasando magistralmente a Juliancillo; este a Teijeiro y el medio centro a Vega, que velozmente centra, acudiendo al remate Collar y Toquero, siendo este último el que lo alcanza y lo introduce en la red. El primer gol, a los dos minutos justos. Magnífico fin a toda una magnífica combinación. Nos restregamos las manos de satisfacción y se nos va la pesadumbre. El Deportivo ha salido a ganar desde el primer minuto, como hay que hacer siempre, y tenemos la evidencia de que pase lo que pase no habrá quien nos arrebathe la victoria. Pero no habíamos contado con el señor Parrondo. Este señor ha salido también a hacer saber que interviene en el juego, y pronto su silbato una y cien veces nos lo demostrará. Tal exceso de meticulosidad nos está perjudicando notablemente.

El Deportivo empuja, pero la mayoría de sus avances se frustran por faltas leves cometidas por los jugadores, que señala implacablemente el silbato. También el Amparo se ve sometido a estrecha vigilancia y algunas buenas combinaciones se convierten en saques. Anotamos un golpe franco tirado por Juliancillo, que Velilla para bien. Otro por el ala de Fernández, que éste manda a las nubes. Teijeiro está hecho un coloso y corta y sirve con gran suavidad. Aun a pesar de ciertas opiniones, la mía es que en estos momentos el Deportivo realiza un juego magnífico. No puede apreciarse la magnitud del esfuerzo por el continuo corte del árbitro, que obliga a uno y otro bando a crear de nuevo la jugada. Tres "off-sides" señala a Toquero, y sólo en uno llevaba razón. En estos momentos domina temporalmente el Amparo, y el delantero centro Urrea se interna rápido a rematar un centro de Cartagena. Hay un lío tremendo, y, por fin, el balón lo despeja Juanito, pero el árbitro ha señalado falta. Y con gran sorpresa de todos indica que la falta es penalty. No hemos podido apreciar bien la jugada por el montón de jugadores que se acumuló en un instante a

los pies de Juanito, pero vimos perfectamente alzarse a Urrea con grandes voces pidiendo penalty. El señor Parrondo se dejó impresionar y marcó el castigo, creemos que injustamente. Lo tira el mismo Urrea y se convierte en el empate. Con un córner a nuestro favor, tirado sin consecuencias, termina el primer tiempo.

Pesimismo en el descanso

Continúa el pesimismo a derecha e izquierda de donde estoy sentado y se habla, incluso, de perder el partido, achacando a falta de juego en el club local el que no se haya podido marcar más goles. Injusta apreciación en mi modesto entender. El Deportivo ha jugado más y mejor que su rival, pero el excesivo uso que el señor Parrondo ha hecho de su autoridad ha mermado las posibilidades del equipo, reduciendo jugadas brillantemente iniciadas a simple peloteo. Ahí radicó en esta primera parte el mal y no en los jugadores. Supongo que no los convenceré, pero esta opinión mía la vi sustentada por el resultado del segundo tiempo, en que el equipo, con el mismo empuje, obtuvo su victoria, premio merecidísimo a su esfuerzo y a que el árbitro cedió un poco en su labor, dejando pasar faltas que en realidad no lo son porque no existe mala fe, siendo producto sólo del propio juego en su más viril expresión.

dominio del Deportivo en el segundo tiempo

Hemos dicho que el segundo tiempo comienza con los mejores auspicios al seguir jugando el Deportivo con la misma velocidad y conjunto que en la primera parte. Este juego, por fuerza ha de dejarse sentir, y el dominio se va produciendo poco a poco hasta convertirse en abrumador. El desempate se ve venir, y no tarda en producirse al recoger Juliancillo un balón cerca de los dominios de Velilla a ras de tierra. Juntos Collar y Juliancillo es más rápido éste, poniéndolo fuera del alcance del meta madrileño. Gran júbilo en los espectadores y los "alabines" resuenan en el campo incesantemente. Sigue el dominio local y Collar, solo ante el portero, después de un formidable avance, pierde una magnífica ocasión de marcar el tercer gol por exceso de nervios. Mediado el tiempo se castiga al Amparo con un golpe franco en la línea de defensa y Juliancillo lo tira impecablemente, marcando el tercer gol para Guadalajara. La victoria está conseguida, y el Amparo, agotado, se entrega, no ocurriendo un desastre para él porque el árbitro ha vuelto a hacerse sentir y corta todo conato de violencia o presunta violencia. El balón no sale de los dominios de la defensa madrileña, pero no se marcan más goles, terminando el partido con la victoria del Deportivo por tres a uno.

Los jugadores

El mejor jugador local ha sido Teijeiro, siguiéndole en méritos Gamo. Uli y Guirles batallaron con el mayor tesón y este último se recobra a ojos vistas, adquiriendo el tono a que la temporada pasada nos tenía acostumbrados. Vega, que reaparecía después de su sanción, bregó bastante, aunque no tanto como la mayoría de los aficionados le exigen. Collar, en su puesto, tuvo el fallo que he señalado, confiando en que en otra ocasión enmiende este error. Juliancillo, al ir recobrando su forma física, se va acercando bastante a la línea de peligro y su potente chut puso a los espectadores de pie—los que estaban sentados—en más de una ocasión. Fernández y Toquero aun no están penetrados, si bien este muchacho

VIDA LOCAL

El procurador en Cortes señor Martín Laguna, en Sindicatos

Ha visitado nuestra capital el procurador en cortes y jefe de la sección social central del Sindicato Vertical de Cereales, señor Martín Laguna. Asistió a una reunión de productores encuadrados en dicho Sindicato, a los que dió normas sobre la marcha de la sección social correspondiente.

Guión litúrgico

Miércoles, día 5.—Ornamentos blancos. Del día 6 de la infraoctava de Todos los Santos. Semidoble. Misa de la fiesta. Segunda oración, del Espíritu Santo. Tercera, "Ecclesiae" o por el Papa. Credo. Prefacio común. Pueden celebrarse misas votivas y de difuntos.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez Encinar, calle de Miguel Fluiters, número 11.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana miércoles, sección continua desde las 6,30: "Entre nosotras" (Diana Barrymore y Robert Cummings).

Español: Entrega tu donativo en la Sección Femenina para ayuda de los damnificados de la catástrofe de Cádiz

DE LA PROVINCIA

FINALIZAN LAS FERIAS DE CIFUENTES

CIFUENTES.—Ha decrecido la animación notablemente en este último día de feria, y se ve que los innumerables puestos y casetas van levantándose lentamente el vuelo para trasladarse a otros puntos de la Península.

Por la noche fué genialmente interpretada la obra de Quintero y Guillén "Morena Clara". La sala de espectáculos, al igual que en días anteriores, presentaba un animado aspecto, ya que en el mismo se encontraba lo más distinguido y selecto de esta localidad y pueblos limítrofes.

La compañía de José Doce con Matilde Calvo llevan infinidad de éxitos en su "tourné" por los diversos puntos de España; nos lo demuestra bien claro los días que han estado en la pasada feria de Torija y en los sucesivos en la villa de Brihuega, desde donde llegaron a ésta.—Corresponsal.

El Alcázar

Publica todos los lunes el suplemento deportivo extraordinario

Victoria

El resto de los días, una y dos planas con la más completa, amena e interesante información, orientada por

Pedro Escartín

se va acoplando a un puesto tan difícil como es el exterior.

En resumen, un partido resuelto a nuestro favor con mayoría de pronunciamientos favorables. Un resultado así nos convendría el domingo que viene frente al Consorcio, en Madrid, y el primer puesto de la clasificación nos rondaría muy cerca. Veremos qué pasa.

ELECE

COMERCIALES

ANUNCIANDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARAN

Una ex diputada socialista y antigua directora de un diario rojo opina sobre la elecciones sindicales

“Unicamente un fanático detractor empeño de cerrar los ojos a la evidencia podrá negar que España es hoy uno de los países más avanzados en legislación social”, ha dicho la autora de “Yo he sido marxista”

Por Luis ARRANZ AYUSO

REGINA García, la periodista española que, por vivirla de cerca, hubo de abdicar pública-



¿TUS EXITOS EN ESTORIL?



En el estudio de José Torres Martín, el gran dibujante. Charla animada, ambiente confortable, donde junto al pequeño desorden del artista se nota la presencia de unas manos femeninas.

—¿Desde cuándo te dedicas de lleno al retrato?

—A los once años, ya, en Salamanca, mi tierra natal, publicaba dibujos, caricaturas, y empecé con los retratos; por cierto que tenía que grabarlos yo mismo en linóleo.

—¿Y de tus exposiciones en Estoril?

—Pues, chico, un verdadero éxito. He retratado a grandes personalidades, aristócratas y niños, muchos niños. El primer año que expuse fue tan buena la acogida, que se presentaban bastantes personas en el hotel solicitando de mí ser retratados. Mis apuros se acentuaron al encontrarme con que un gran número eran ingleses; ¡yo que no hablaba más que el castellano! Me sirvió de intérprete Elsie Byron, la vocalista, por ser norteamericana. Por cierto que entre los solicitantes hubo uno con verdaderos deseos, y al decirle yo, por boca de Elsie, que me designase hora para empezar, contestó que era aviador y se marchaba aquella misma noche. Eran las cinco de la tarde.

—¿Planes?
—Volver a Estoril, donde últimamente retraté a los condes de Barcelona y a sus hijos, a terminar algunos encargos, y marchar a Sudamérica.

Y al decirle que admiro su arte, me contesta:

—Pues yo a quien admiro es a que posa.

GARCÍAGIL

mente de la falsa realidad demagógica-socialista, y que, porque en un tiempo no nos tuvo, ahora nos ha de apreciar y comprender mejor, se ha prestado a hablarlos de la organización sindical, y especialmente de las elecciones, que con tanto entusiasmo se están llevando a cabo entre los trabajadores españoles.

—No he tenido más mérito que el de haber sabido rectificar a tiempo y el de no haberme importado confesar mis antiguos errores—nos dice Regina, frente a su mesa de trabajo.

—¿Que no es poco!—exclamamos—. Porque usted jugó un papel muy importante en las doctrinas que antes consideraba como las más justas, ¿no es verdad? En realidad, debería darnos una breve reseña de su vida, antes de responder a nuestro cuestionario.

—Afiliada al partido socialista—nos contesta—, fui una de las más destacadas propagandistas y candidata a diputada por la provincia de Murcia. Nací en Galicia y procedo de la clase media española. Cursé estudios en la Normal Central de Madrid, ejercí el periodismo y colaboré en diversas publicaciones hispanoamericanas. En la República fui representante de la U. G. T. en el Buró Internacional de Trabajo de Ginebra y delegada del Comité internacional de técnicos en trabajo femenino de la misma Sociedad de Naciones. Fui presidenta del Jurado Mixto Nacional del Espectáculo, secretaria del Patronato de Protección a la Mujer y otros cargos de menor importancia. En la guerra civil fui jefa de Prensa y Propaganda del Comisariado del Ejército del Centro y del Estado Mayor de Miaja, directora del diario militar “La Voz del Combatiente” y de “La Voz”. Desengañada de las doctrinas marxistas, en plena guerra civil, dediqué mi influencia en proteger a perseguidos y a laborar en pro del glorioso Movimiento nacional. Me convertí a la fe católica, haciendo pública retractación de mis errores, y permanecí alejada de toda actividad periodística hasta hace pocos meses en que reanudé mi contacto con el público, poniéndome al servicio de la justicia y de la verdad con la publicación de mis memorias en mi libro “Yo he sido marxista”, en el que puse de manifiesto toda mi experiencia y mi desengaño político.

—¿Qué impresión tiene usted de la eficacia y éxito de las anteriores elecciones sindicales celebradas en 1944?

—A pesar de que constituyan una innovación en la vida política del pueblo español, su éxito fue mucho mayor del que entonces podía esperarse. En cuanto a su eficacia, patente está en la intensidad que imprimieron a la vida sindical.

—Y díganos ahora, ¿cree usted que dichas elecciones alcanzaron la finalidad propuestas?

Sin duda, a estas preguntas nuestra interlocutora responde más rápida y categóricamente:

—Como ésta estribaba en intensificar y vigorizar la vida sindical, es indudable que se consiguió en absoluto.

—Este sistema electoral, para llevar la representación obrera a las Cortes, ¿cómo la valora usted comparado con el que se empleaba con anterioridad a 1936 para la elección de diputados?

—El sistema electoral de ahora—nos dice—ofrece muchas más garantías de pureza y sinceridad que el empleado por los anteriores regímenes. La elección de enlaces sindicales crea un sufragio de representación progresiva, mediante el cual se evitan los caciques, pucherazos y abusos del antiguo régimen de sufragio universal en que se basaba el no menos desacreditado sistema parlamentario.

—Ahora, otra pregunta: en cuanto

to al grado de formación político-social del trabajador en general, ¿encuentra usted más capacitado al de hoy, que participa de las tareas sindicales, que al de la época ugetista?

—La formación político-social del trabajador de hoy es más dura y reposada que la del obrero anterior a nuestra guerra civil, y no precisamente porque su capacitación sea mayor, sino porque se encuentra libre del influjo caciquil de determinadas tendencias dentro de los mismos sindicatos. El carácter completamente apolítico de la C. N. S. hace que el obrero centre su interés en los problemas de mejoras de clase y elevación profesional y nacional, y no en el triunfo del grupo acaudillado por un Trifón Gómez sobre el capitaneado por un Anastasio de Gracia, representante, a su vez, de los que encarnaron las diferentes tendencias políticas del partido socialista, que controlaba la U. G. T.

—Entonces, Regina, según las actuales ideas internacionales, ¿opina usted que estas elecciones sindicales se fundan en un auténtico espíritu democrático?

—Indudablemente—afirma sin vacilar—, puesto que por ellos el pueblo tiene acceso a los altos organismos del Poder legislativo, sin que la clase social, la situación económica ni ningún otro factor ajeno a la capacidad política y moral del elegido influya en su designación para los cargos que llegue a desempeñar.

—¿Y cómo ve usted el momento presente y el inmediato futuro del sindicalismo español bajo su doble aspecto económico-social?

—En el momento presente el sindicalismo español—nos asegura la autora de “Yo he sido marxista”—es un movimiento de avance hacia una novísima forma de estado que España tendrá la gloria de ser la primera nación en instaurar. Nadie puede desconocer que el mundo actual se debate buscando un camino de justicia social, equidistante del nazismo y del comunismo, por el cual se llegue a una organización social justa, tan apartada del supercapitalismo como de la soviétización. España, con su legislación social, cada vez más avanzada, frenando por igual los abusos de patronos y de obreros, que eran los que creaban un verdadero odio de clases, ha logrado colocar a ambos sectores de la vida laboral en un plano de justas concesiones, que permite la convivencia en ambiente de compenetración y concordia entre la clase patronal y obrera. Como patronos y obreros tienen por igual acceso a los altos organismos, exactamente lo mismo que los demás sectores de la vida nacional, y como la orientación de la política española es esencialmente social y económica, no hace falta

Se hallan los restos del general Porlier

Al demoler el templo coruñés de San Roque

LA CORUÑA.—En los trabajos de demolición de la antigua iglesia de San Roque de esta capital ha sido hallada una osamenta humana completa, que estaba enterrada a gran profundidad. Se supone corresponde al general Juan Díaz Porlier, caudillo liberal, que fué ejecutado a garrote vil en 1815 por el delito de rebelión.—CLFRA.

Retablillo ASPIRANTES

En el campo limitado de la aspiración humana, ha habido tanta apatía y ha habido inquietudes tantas, que el tema, gráficamente, háse quedado en las rasas, o, cual dicen los castizos, “sin chicha ni limonada”.

¿Quién nos aspiró a alguna cosa en esta costra terráquea? ¿Quién nos se inclinó hacia algo que le hiciera alguna gracia?

La amistad de un personaje, la mano de una muchacha, la propiedad de un inmueble, el resplandor de la fama, una placita en Correos, una fineca en Salamanca, y, hasta en algunos momentos, sólo un triste vaso de agua.

Todo, todo ha sido objeto de las fantásticas alas de la aspiración del hombre frente a mil cosas y causas. pero lo que nunca hubo fué esta pasmosa fauna de nómadas vertederos macilentos y sin ánima de “aspirantes a inquilinos” (que es aspirar... a la nada) que andan a trompicones en pos de una “etérea” casa con un recibio en la mano y unas suetas desgastadas.

“Aspirantes a inquilinos...”
“¡Amos, má que tiene gracia!”

RICARDO TOLEDO

presumir de profeta para asegurar que el futuro de España será, como se afirma en la ley sucesoria aprobada recientemente en el referéndum, social y católico, pues tampoco hay que olvidar que toda nuestra doctrina de confraternidad tiene por base el espíritu católico en que se funda la vida española.

—Por último, díganos: con relación a los demás países del mundo, ¿no encuentra usted que nuestra legislación social puede parangonarse con las más avanzadas e incluso que la incorporación del trabajador a las tareas del Estado nos coloca en vanguardia de la lucha mundial por la redención del obrero?

—Unicamente un fanático detractor empeño en cerrar los ojos a la evidencia podrá negar que España es hoy uno de los países más avanzados en legislación social y de tendencia más justa en cuanto a la elevación moral, económica y política de las clases trabajadoras.

EL PERIODISTA en la calle mira, escucha y escribe...

Modo fácil de casarse

NO es que el periodista lo oiga; es que además lo ve. El hombre moderno de hoy es un desgraciado. Cuando ha criado y aducado a la hija, un día ésta le dice que tiene novio. He aquí un momento de alegría. “¿Y quién es?”, pregunta. Y la hija exclama: “Un chico excelente; un excelente corazón.” “¿Y de dinero?”, inquiriere. “¡Ah, papá! Ahora gana muy poco; pero... pero, papá, ¿por qué eres tan prosaico? Ya ganará.”

La vida está difícil, ¡qué caramba! Para un chico enamorado el mundo es pequeño. Pero... ¡qué caramba!, hay tanta gente en el mundo, que todos los propósitos fallan. Uno no encuentra un sueldo decoroso en cada esquina.

—Bueno, chica—dice el novio—. Yo creo que, si esperamos, no nos casamos nunca. Lo mejor será que por lo pronto, nos casemos.

—¡Magnífico! Pero... ¿con qué dinero?

—Mira, lo del dinero he pensado que es cuestión secundaria.

—Además, no hay casas.

—Ya he pensado en ello. Pero creo que también lo de la casa es secundario.

—Entonces, chico, ¿qué es lo principal?

—Tu padre. Yo creo que le llegarías a convencer. Háblale. Mientras encontramos casa, nos arreglaremos en una habitación de la tuya.

—¿Y la comida?

—Pues con que añadan un poco a la comida, ¡arreglado! A ti ya te dan de comer. Lo que yo como lo pago. Y así ahorro, pues aun pagaré menos que en la casa de huéspedes. Y con lo que queda nos vestimos y vamos al cine.

—¡Chico!... ¡Pues es verdad!

Eres un águila sacando partido del dinero.

Al papá le parece bien la idea. Sobre todo porque la hija le ha dicho:

—Todo esto es provisional. Luego nos vamos a nuestra casita, y ¡en paz!

Lo provisional se hace eterno. Como los chicos no encuentran el piso que buscan, a base de no dar prima y de precio reducido, el matrimonio no se mueve. Y viene el hijo—el nieto—, y los gastos extraordinarios consiguientes, y el segundo hijo—el segundo nieto—, y los abuelos los cuidan. Y los pagan. Y tan bien los cuidan los abuelos, que los padres, llenos de confianza, se van al cine y al teatro y a cenar fuera.

Y a los tres años o los cuatro, el matrimonio—uno u otro—todavía, en la mesa, a la hora de comer, dice:

—Creo que vamos a encontrar un cuarto.

—¿De cuánto?—pregunta el suegro.

—De doce duros. Y sin prima.

Y a él todo esto le da la sensación de que le siguen tomando el pelo.

RETAZOS POR CIVES

“A pesar de su descalabro, el Gobierno laborista se niega a convocar elecciones generales.”
Tampoco en Inglaterra admiten que el resultado de unas elecciones municipales determine un cambio político.

En España unas elecciones municipales, ganadas, de otra parte, por la Monarquía en el conjunto de los distritos, dió motivo nada menos que a un cambio de régimen.

“Ni un solo candidato comunista ha sido elegido en Gran Bretaña.”
Suma y sigue.

“El Gobierno inglés insiste en realizar su programa.”
¡Claro, hombre!
El resultado de las elecciones municipales le estimula para realizarlo.

“Rusia podría invadir Europa en cuarenta y ocho horas.”
Es posible.
Pero hasta los Pirineos.

“Albornoz sigue despistado.”
No, señor; está en la pista... Circense.

“Cerrojazo a las ‘Cortes’ en exilio y espantada de Prieto.”
Que no sabe darlas, ¡el pollo!

Bulos y bulos por ahí.
¿Estamos?...
¡Bulos!

Lo que no parec bulo es el repetido desahucio de pisos de mil, dos mil y tres mil pesetas en Madrid por falta de pago.
Desahucio de ex “haigas”.

Esto indica que en muchas especulaciones viene el tío Paco con la rebaja.



Y que los “haigas”, en general, no ahorran.

Por otro lado, la Bolsa lleva varias semanas fría y no consigue entonarse.
Otro síntoma no despreciable.

¿Cuándo llegará esa deflación que todos ansiamos y que quizás empiece ya a alborear!...

“El cocido y la risa.”
¡El cocido!... ¡Ja, ja, ja!...

“Le roban la cartera con 69.000 pesetas.”
¿Y a quién se le ocurre llevar en la cartera 69.000 pesetas, como el que lleva cinco “Sénecas”?

“El poder social del taxista ha llegado oal sumun.”
Y, en general, el poder social del chófer.

“¿Qué ha pasado con los hilos?”
Los hilos de esta cuestión están en el Rastro.

EL ALCAZAR

editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR
Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está
Director. José de las Casas Pérez